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Az emelkedő drágaság.
Hatósági intézkedést kérünk!
Alig múlik el nap, hogy a meg­

élhetés tervei ne szaporodnának. A 
drágaság hol itt, hol ott ütögeti fel 
szörnyfejét. Különösen az élelmiszerek 
árai emelkednek rohamosan és olyan 
mérvekben, hogy Kecskeméten a nagy 
magyar Alföldnek ebben a csaknem 
kizárólag mezőgazdasági foglalkozást 
űző, tehát élelmicikkeket termelő vá­
rosában az állapotok ma holnap telje­
sen tarthatatlanok lesznek.

Elmondhatjuk egész bátorsággal 
és minden túlzás nélkül, hogy Kecs­
kemét ma az ország egyik legdrágább 
városa és e tekintetben nem sokkal 
kedvezőbbek a viszonyok, kivéve ta­
lán a lakbéreket, mint az ország fő­
városában. Kisebb jövedelmű embe­
reknek, iparosoknak és tisztviselőknek 
csaknem lehetetlen a tisztesseges meg­
élhetés. A legközönségesebb élelmiszerek 
melyek nehány esztendővel ezelőtt még 
alig kerültek nehány fillérbe s beszer­
zésük nagyon könnyű volt, már-már 
luxuscikk szamba mennek s olyan ki­
adásokat vonnak maguk után, melyek 
az egyszerű háztartások egyensúlyát 
felbillentik s az elképzelhető legne­
hezebb helyzeteket idézik elő.
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Akármerre vizsgáljuk a körülmé­
nyeket, mindenütt is minden téren 
hallatlan áremelkedéseket tapasztalunk 
s amely élelmiszernek egyszer a ter­
melők, vagy ami gyakrabban előfor­
dul, a közvetítő kereskedők felemelték 
az árát, annak ugyan hiába várjuk a 
csökkenését, mert az alabb nem száll, 
még ha időközileg az áru értéke felé- 
nyíre redukálódott is.

Szerintünk elérkezett már éppen a 
legvégső ideje annak' hogy ebbe a do­
logba maga a hatóság is óeleavatkozzék. 
mert a fogyasztó közönség tehetetlen 
az állapotokkal szemben, mivel a boj­
kottot nem mondhatja ki sem az egyik, 
sem a másik élelmicikkre, sem a ter­
melővel, sem a kereskedővel szemben, 
mivel szükségleteinek beszerzése elől 
ki nem terhet, mert élni és táplálkozni 
kell. Az állapotokon tehát valamelyest 
segíteni csakis hatósági beavatkozás­
sal lehet. Mert a hatóságnak, ha nem 
is ál! módjában az élelmiszerek árait 
megrendszabályozni, de van ereje, al­
kalma, módja és fegyvere ahhoz, hogy 
legalább 0 közvetítő kereskedelem által 
űzött uzsoraszerü visszaéléseknek út­
jába akadályokat gördítsen, melyekkel 
szemben a fogyasztók nemcsak tehe­
tetlenek, de hatósági intézkedések hiá­
nyában ennek teljes mértékben ki is 
vannak szolgáltatva.
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Egyebütt, más városokban, ahol 
a lélekszámnak szintén egy igen jelen­
tékeny részét és százalékát képviselik 
a iogyasztók, ezeknek a lehetőségsze- 
rinti védelméről van gondoskodás téve.

Akárhány város van már olyan, 
ahol hatósági mészárszékek állanak 
fenn a húsárak nivellirozása szem­
pontjából, sőt Budapesten legközelebb 
megnyílnak a hatósági kenyérsütödék 
is. A legtöbb vidéki városban pedig 
szabályrendelet intézkedik arról, hogy 
a kereskedők' a kofák és cenzálok ne 
vásárolhassák össze a fogyasztó közön- 
ség előtt és elöl az élelmiszereket' hogy 
azokat később uzsorakamat mellett 
neki eladhassák.

Nálunk, a mi városunkban a te­
kintetben semmiféle intézkedés téve 
nincsen. Az egyedüli korlát, ami a 
közvetítő kereskedelem botrányos visz- 
szaéléseinek utjaba állitva van, az, 
hogy piacon kívül a termelőtől az el­
adásra szánt baromfit, tojást stb. meg­
vásárolni nem szabad. De hát ennek 
a rendelkezésnek is fütyülnek a derék 
kofaasszonyságok, akiknek ezer mód­
juk van annak kijátszására.

Értsen meg jól minket mindenki. 
Nem föltétlenül akarjuk mi azt, bár 
hiszen ez is kívánatos volna, hogy 
városunkban a hatóság állítson fel 
mészárszékeket és kenyérsütődéket,

TÁRCA. *

A szubjektív butaság.
Theo ven Tlicrzx iLVwTrxcreszkje.

— Németből. —

— Kedves barátom igaz, hogy a mé- 
rogkeverés és ezzel rokon tudományoknak 
tudora vagy, ámde azért, sőt talán éppen 
azért túlokos nem vagy.

Semrak erdész vállait vonogatt és ez 
a gesztus teljesen kifejezte azt is, amit el­
hallgatott. Dr. Wurm Jenő gyógyszerész 
igen okosan fogta fel a dolgot érzékeny 
ember nem volt ugyan, pláne régi barát­
jával, iskolatársával szemben, de ez az 
értelmisége ellen intézett támadás mégis 
bántotta. Balkezét zsebre dugta, jobbjával 
pedig arany keretes szemüvegét igazgatta. 
Ez volt dr. Wurmnak az a positiója, mely- 
lyel támadásra készült.

— Azt hiszem, — szólalt meg, — 
hogy neked legkevésbbé van jogod szel­
lemi képességeimet kisebbíteni. Csak arra 
emlékeztetlek, hogy az iskolában például 
latinból épen csakhogy átcsúsztál.

Semrak gúnyosan válaszolt :
— Persze, hisz’ a tiedről másoltam 

mindig alatin pensumot.
Wurm megsértődött és izgatottan 

szelni akart, de baratja közbevágott:
— Sohse izgasd magad kedves dok­

tor és ha még hatszor olyan tudós volnál 
is akkor is van bizonyos szubjektív egyéni 
butaságod, amely mindig előtűnik. Nézd 
fiam, azt tudom, hogy az erdőtanácsos, 
aki különben kedvetlen öreg ur, téged 

szeret, ez az ember hozzád adja a lányát, 
az bizonyos, sőt ha vadászatok alkalmá­
val olyan alamuszi nem volnál, talán még 
aoptálna is. Hisz engem is azért kedvel, 
mert a barátod vagyok, ami pedig Margi- 
tot illeti, nála pláne csütörtököt mond a 
te tudományod. Azt hiszed, hogy az az 
egészégtől duzzadó eleven gyermek tény­
leg felhasználja azt ások patikaszert amit 
tőled vásárol? Odakünn nálunk csak a 
cyankálinak van haszna, de a switzi pi 
rutáidnak, szalmiákpastilláidnak és más bo­
szorkányszereidnek odakint nálunk senki 
sem veszi hasznát. Hisz itt mindenki egész­
séges úgy, hogy ha mindenki olyan volna 
bezárhatnád a patikádat. Minden doboz, 
minden tégely néma szerelmi vallomás, 
persze te ezt nem látod. Ugy-e most fel 
derül a képed? No hát barátom kövesd 
tanácsomat, vedd hasznát a holnapra 
szóló meghívásnak, gondom lesz, hogy 
Margitkával együvé kerüljetek a vadásza­
ton s udvarolhas kedvedre, de fegyvered­
hez ne nyúlj, mert még valakiben kárt 
teszel. Tégy így barátom s nekem örökké 
nyugtom lesz szerelmi nyavalygásodtól. 
Ha ezt nem teszed, nagyobb szamár vagy 
mint hittem. És az erdőtanácsosék aztán 
a tőled vásárolt portékával konkurrens 
patikát nyithatnak. Ehhez tartsd magad 
tudós barátom !

Másnap korán reggel, az erdőben 
együtt találjuk Wurm doktort imádott 
Margitjával. Mind kettőjüknek ki volt 
pirulva az arca : lánynak a vadászati kedv­
től, a doktornők az izgatottságtól.

— Csak csendesen barátom — szólt 
a lány csendesen — maradjunk, nehogy 

elriasszuk a szarvast, melynek tán erre 
kell mennie. Menjünk fel erre a dobogóra 
s ez lesz ami leshelyünk.

A doktor ügyetlenül ment előre a 
létrán s ha a lány nem segit, bizony le­
esett volna Elhelyezkedtek a dobogón, a 
lány egyre csitította, mert a doktor úgy 
fészkelödölt, hogy félő, összetörik az egész 
alkotmány.

— Állapodjunk meg, — szólt a lány 
— melyikünk fog lőni, ha jön a szarvas.

— Édes kisasszony, én nem lövök, 
én rossz patront hoztam magammal, ezt 
a puskát az apámtól örököltem, az öreg 
valamikor Afrikában járt és ezt a víziló 
ágyút ott vásárolta, itt nem kaptam hoz­
zá tölténvt.

— Hallgasson! — súgta a lány.
Ámde az orvos most már a vallo­

mástól semmi sem tudta visszatartani:
— Nem azért vagyok itt kisasszony, 

hogy szarvasra várjak, el kell mondanom 
a mi a szivemet hónapok óta nyomja, hó­
napok óta gyötör a bizonytalanság, most 
végre bizonyosságot akarok szerezni.

A lány egyre csitította, de a doktor 
nekihevülve folytatta:

— Most végre bizonyosságot akarok 
szerezni. Itt a szabad természetben, az 
erdő mélyén kettőn vagyunk, körülöttünk 
csendes minden, itt végre lábihoz borulva, 
bevallhalom . . —

E pillanatban óriási recseges ropogás 
hallatszott. Amint a doktor térdre esett, 
az egész alkotmány széttört, egy jajkiál­
lás és a vadásztársak ott csüngtek egy­
más mellett egy fenyőágon, inig mellettük 
ép' akkor csörtetett el a szarvas.

A leány ügyesen lekuszott a fáról 
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mert a bajokon ezzel csak részben 
volna segítve; hanem töltetlenül kí­
vánatosnak tartjuk, hogy olyan piaci 
szabályrendelet alkottassek. mely a ke­
reskedőkkel, kofákkal szemben megvédi 
a fogyasztó közönség érdekeit.

Nem szükséges ehhez egyebb, 
mint kötelezöleg és parancsolólag ki­
mondani, hogy az élelmiszerpiacon reg­
geli 6, 7 vagy S előtt sem a kereske­
dők, sem a kofák, szénzalók a gyümöl­
csön kivül mást nem vásárolhatnak, 
hogy eddig az ideig a helybeli fo­
gyasztó közönség első kézből, közvet 
len a termelőtől szerezhesse be szük­
ségleteit s ne legyen kénytelen azt 
uzsorakamat mellett a kofától meg* 
vásárolni, aki meg az esetben is az 
árunak csak a selejtesét adja, mivel 
a szebbet es jobbat a nagj kereskedők 
szállítják el idegenbe.

így van ez minden valamire való 
városban s igy kellene, hogy legyen 
nálunk is, ha kicsinyes okok és egy­
oldalú, önző érdekek ezt meg nem 
akadályoznák.Tudjuk,értjük mi azt hogy 
ez bizonyos mérvű kellemetlenseggel 
járna a termelőkre nézve, mert meg­
volnának akadályozva abban, hogy 
termelvényeiket tömegesen és még a 
hajnali órákban eladhassák a város 
szélein és az utcák hosszán leselkedő 
kofáknak, hogy azok nyereszkedhes- 
senek a fogyasztó közönség rovására. 
De engedőimet kérünk, ez a kis kel­
lemetlenség távolról sem ér fel azzal 
a rengeteg előnynyel es haszonnal, 
mely ebből kifolyólag a fogyasztó 
közönségre háramolnek, a mely első 
kézből szerezve be szükségleteit, nem 
csak jobbat és megfelelőbbet kapna, 
hanem ahhoz olcsóbban is jutna, mert 
nem kellene a közvetítőnek uzsora­
kamatot fizetnie a kiselejtezett árúért.

inint afféle igazi vadászleány. Nem érezte 
a helyzet komikumát, csak arra gondolt, 
hogy édes apja ki fogja csúfolni, amiért 
a szarvast elszalasztottá. És ennek ez a 
szerelmes, ügyefogyott doktor az oka.

A póruljárt szerelmes eddig még 
mindig ott függött az ágon, ég és föld 
között, átkozta a sorsot, mely őt igy csúffá 
tette. A főidről egyetlenegy szót hallott, 
amelyet a bosszús leány szalajtott ki a 
száján; ez az egy szó aztán végleg elke 
seritetle a szerencsétlent, lévén ez az egy 
szó bár igen rövid, de igen sokatmondó :

— Hülye! — mormogta a vadász 
leány.

— Mindig hülyének tartottalak — 
szólt másnap Senirau erdész a barátjának 
amint ennek patikájában a tegnapi eset­
ről beszélgettek — de hogy ilyen nagy 
szamár vagy, azt még én sem hitfem el 
rólad. Amikor egy leány, akiben oly nagy 
a vadász szenvedély, szarvasra les kipi­
rult arccal, hevesen dobogó szívvel és te 
akkor ott a rozoga dobogón térdre bo­
rulsz és szerelmi vallomásod első monda 
tát ketté vágja a szerencsétlen véletlen. 
Te, aki biztos voltál a magad dolgában, 
alkalmasabb időt és helyet is találhattál 
volna szerelmi áldozásokra.

A doktor ma fölötte érzékeny volt, 
már csak azért is, mert teste tele volt se­
bekkel és az arcát flaslromok ékteleni- 
tették, ingerülten szólott:

— Ugyan hagyd barátom. Képtelen­
ség amiket nekem tegnap beszéltél. Egy 
leány, aki szeret, nem vár olyan epedve 
egy buta szarvast, amikor szerelmese mel­
lette van.

KECSKEMÉTI L A P 0 JK

Elvégre is városunk fogyasztó­
közönsége, mely nagyobbrészt tiszt­
viselőkből, kereskedőkből és iparosok­
ból áll, szinten megérdemel annyit, 
hogy a hatóság az ő érdekeinek vé- 
delmerői is gondoskodjék akkor, ha 
ez által mások sem szenvednek meg­
rövidítést.

Kis emberek*
Védelmet a magántisztviselőknek is.

Kik azok a kis emberek? Hát a 
kisebb iparosok, kereskedők, földmivelök, 
meg a hivatalnoki testületnek azon tag­
jai, akik a háromezer korona évi fizetést 
sem érik el, ha mindjárt 50 éven át dol­
goznak is a köznek.

Ezeket a kis embereket nemcsak 
hogy nem becsülték meg az úgynevezett 
nagyok, de a lenézésen kivül még a tör­
vény is nagyobbat nyomott rajtuk, mint 
mázokon. Egy pár száz korona tartozásért 
megfosztotta őket mindentől. A szegény 
özvegy asszonynak egyetlen tehénkéjét 
elvette tőle durva erőszakkal, a sivó rivó 
kis gyermekek feje alól kirángatta a pár­
nát, mert hnt az adós hadd vesszen éhen, 
feküdjék a hideg földön. így parancsolta 
ezt a végrehajtási törvény.

Pedig azoknak a bizonyos adóssá­
goknak java része az állam jóvoltából 
született ám meg. Hisz 8—12 éven át 
járatja iskolába az ifjút s mikor ez a ki­
szabott vizsgákon átesik, vagy díjtalan, 
vagy olyan nyomorultul díjazott állásba 
helyezi, hogy ott „muszáj* adósságokat 
csinálnia, mert ha hitelt nem kap a sza­
bótól, a cipésztől, a vendéglőstől, bizony 
nem tudja testét befödni, nem tudja éhes 
gyomrát kielégíteni. S mikorra „tisztessé­
ges* fizetéshez jut, akkor minden oldal­
ról rárohannak a hitelezők s a kamatok-

— Persze, te azt hiszed ! de te nem 
tudod mi az egy vadász szívnek lesben 
állani . . .

Ej, ha szeretne nem engedné szerel­
mesét az ég és föld között lógni.

— Hát mit csinált volna veled? Le 
rázott volna, mint egy túlérett szilvát ?

— És aztán egyszerűen lehülyézni 
az embert.

— Természetesen 1 Aki a subjektiv 
butaság ilyen bizonyítékát szolgáltatta, 
arra mást mondhatott. Ámde nézd, ép' 
jön a te boszorkány konyhádba.

A patikus az irodából átment a gyógy­
szertárba és rendkívül izgatottan, hebegve 
üdvözölte a lánvt. aki angol tapaszt kért 
tőle.

— Angol tapaszt? — kérdezte a 
patikus. Igen, igen, csak nem sérült meg?

— Ah, semmiség, őszintén szólva 
nem is azért jöttem, tegnap igazán barát­
ságtalan voltam önhöz, de látja, olyan 
felindult voltam a szarvas miatt. Azt hit­
tem, hogy reggelire még nálunk marad. 
Hogy nem jött, olyan nyugtalan voltam. 
Haragudtam magamra, gorombaságom 
miatt. Úgy féltem, hogy megharagszik. 
Egész éjjel nem tudtam aludni és most 
eljöttem.

A doktor izgatottsága egyre növe­
kedett és hebegve szólalt meg

— Miattam? Miattam félt, miattam 
nem tudott aludni édes Margitka, — láza­
san ragadta meg a leány kezét, a leány 
kezét, a leány nem vonta vissza, csak­
hamar ott pihent fejecskéje a dr. Wurm 
vállán és igy a subjektiv butaság mégis 
győzött.

kai, meg rendesen a költségekkel együtt 
oly magasságot ér el a tartozás, mit 
egész életén át nyögni fog.

A kisebb földbirtokosok, kisiparosok 
és kereskedők meg olyan óriási terheket 
viselnek vállaikon hogy jövedelműknek 
javarészét ezek emésztik föl s előbb- 
utóbb adósságokba merülnek, mit a soha' 
sem apadó, de sőt mindig csak növekedő 
terhek s nyomasztó viszonyok következ­
tében ki nem egyenlíthetnek: dobra ke­
rül hát mindenük s potom áron jut má* 
soknak kezére.

Ezeken a kis embereken kíván Gun- 
ther igazságügy miniszter a már általunk 
is ismertetett törvényjavaslattal segíteni. 
Az uj törvény megapasztja ugyan erősen 
a hitelt, de e mellett megmenti a kis em­
bert. Meghagyja a megélhetésnek föltéte­
leit, nem rángatja ki a párnát a szegény 
adós feje alatt, nem viszi el ruháját, szo­
babútorát. A köztisztviselőknél meghagy 
legalább is 2000 koronát érintetlenül. — 
Ezért a koalíciós kormányt — ha a ter­
vezet csakugyan törvénnyé válik — a 
legteljesebb elismerés illeti meg.

A javaslat azonban figyelmen kívül 
hagyja a magántisztviselőket. Pedig ezek­
nek legnagyobb része szintén a kis em­
berek közé tartozik ám, akik ép úgy küz­
denek az élet nyomorával, mint azok, a 
kik a „köz*-nek szolgálnak. Hát ezeknek 
a szegényeknek nem kell élniük? Ezeket 
megfoszthatja a törvény azoktól a jótéte­
ményektől, mikben más polgárokat része* 
sit? Ezek is épugy nyögnek, mint más, 
ugyanolyan elbánásban is részesitendők.

Jó volna azért, ha a magántisztvi­
selők figyelemre méltatnák ezt s egyesü­
letük ulján kérnének föl egy képviselőt, 
aki a javaslat tárgyalásánál fölszólalna, 
hogy őket is vegye be az állam azok 
közé, akiket védelmében részesít. Ez jo­
gos óhaj, melynek teljesítése elől nem 
zárkózhatik el sem a kormány, sem a 
parlament.

NAPI HÍREK.
Sárkány Béla

A tegnapi napon a kecskeméti ág. 
hitvallású evangélikus egyház uj lelkészt 
kapott: tegnap választották meg kecs­
keméti pappá Sárkány Béla alesperest, 
péteri lelkészt.

Nehéz választás előtt állott a kecs­
keméti lutheránus egyház. Egy olyan fér­
fiút kellett választani, akinek működése 
nem fogja nagyon érezhetővé tenni Laukó 
Károly elvesztését s aki egyéniségével a 
kis kecskeméti egyháznak fényt és tekin­
télyt tud kölcsönözni. S a pályázók kö­
zül nehéz volt a választás, mert mind- 
a kettő olyan tulajdoságokkal dicseked­
hetett, melyek egy papnak s egyháznak 
csak díszére válhatnak.

Hisszük, hogy az evangélikus hívek 
legjobb meggyőződésük szerint cseleked­
tek, midőn Sárkány Bélát a lelkészi 
székbe ültették s reméljük, hogy vá­
lasztásuk a kecskeméti egyházra csak 
fényt és dicsőséget fog árasztani.

Adja Isten, hogy úgy legyen I
♦

Sárkány Béla, az uj lelkész született 
Pilisen 1870. juiius 31-én. Atyja ilencfalvi 
Sárkány Sámuel pilisi ág. hitv. ev. lel­
kész, nyugalmazott bányakerületi püspök, 
anyja Stúr Karolin. Elemi iskolai oktata­
tását részint magán úton a szülői háznál 
részint a pilisi iskolában nyerte. Majd 
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egy évre nagyatyjához, Stúr Dániel kucu- 
rai esperes lelkészhez került a német 
nyelv elsajátítása végett. Gimnáziumi 
tanulmányait az aszódi, szarvasi és sel- 
meci gimnáziumokban, theologiai tanul­
mányait a pozsonyi és eperjesi theologiá- 
kon és a lipcsei egyetemen nyerte. Né­
metországi tartózkodása alatt sorba láto­
gatta az ország nevezetesebb városait, 
főképen a lutheri nevezetesebb helyeket, 
közbe előadásokat hallgatva a hallei, 
berlini és wittenbergi egyetemeken is. — 
Theologiai szakvizsgáját Eperjésen letéve 
1892 ben segédlelkészszé szenteltetett s 
előbb mint segédlelkész, majd mint püs­
pöki titkár 2 évet töltött édes atyja oldala 
mellett, akinek bölcs vezetése mellett bő 
alkalma nyílt hasznos ismereteinek gya­
rapítására. 1894. év őszén a péterii ev. 
egyház rendes lelkészévé választotta, ahol 
azóta a hívek közszeretetét élvezve építi 
Isten anyaszentegyházát. 1895. február 
havában megnősült, nőül vevén gyermek­
kori ideálját, Brocken Bertát, a kivel 
azóta ritka boldog házaséletet él. Házas­
sági frigyüket Isten 4 gyermekkel áldotta 
meg: Ilonka, Béla, Tibor és Erzsikével, 
akik közül a két idősebb most már a 
helybeli polgári iskola és gimnázium nö­
vendéke lesz.

Munkássága nemsokáig maradi akis 
péteri egyház szűk falai között, mert a 
közbizalom rövid idő alatt újabb és újabb 
kitüntető állásokba helyezte. A pestme­
gyei ev. esperesség 1897 ben aljegyzőjévé, 
1901 ben főjegyzőjévé, 1905-ben alespere- 
sévé, a pestmegyei ev. tanítótestület 1902 
ben elnökévé, a bányai ágost. hitv. ev. 
egyházkerület pedig 1905 ben felkiáltással 
jegyzőjévé választotta meg. Hívei mély 
fájdalommal, paptársai és nagyszámú tisz 
telői igaz örömmel \ették tudomásul Kecs­
keméti pappá történt megválasztatását.

O
Kecskemét, julius 15.

— Személyi hir. Elischer Viktor, az 
Osztrák Magyar Bank budapesti főfel 
ügyelője a tegnapi napon az Osztrák 
Magyar Bank kecskeméti fiókjának láto­
gatására városunkban időzött.

— Kinevezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Willer Gizella kecs­
keméti polgári leányiskolái helyettes ta­
nítónőt ugyanezen intézethez segédtanító- 
nővé nevezte ki.

— A lutheránus papvalasztas. Tegnap 
délelőtt folyt le a város polgárságának 
óriási érdeklődése mellett az ág. ev. hí­
vek lelkészválasztása. Mint ismeretes, két 
jelölt állott egymással szemben, Sárkány 
Béla és Melczer Dezső. Nagy pártja volt 
mindakét je’öltnek, amit különösen a sza­
vazás eredménye mutat. — A választást 
Beniczky Lajos ny. alispán, egyházme­
gyei felügyelő és Szeberényi Lajos ales- 
peres vezették. A szavazás 10 órakor 
vette kezdetét, mindkét párt sietve be­
hozta szavazatait, úgy, hogy háromnegyed 
12 órakor már ki lehetett tűzni a zárórát. 
12 óra után hirdette ki a templomban 
Beniczky ny. alispán az eredményt. Be­
adatott 150 szavazat, melyből Melczer 
Dezsőre esett 72, Sárkányra 78 s igy 
Sárkány Héla ág. ev. alesperes válasz­
tatott 6 szótöbbséggel a kecskeméti ág. 
ev. egyház lelkészévé. — Hir szerint a 
kisebbségben maradt párt megfölebbezi a 
választást.

— Hivatal atadas. Papp György fő 
kapitány ma délelőtt adta át hivatalát 
Füvessy Imre h. főkapitánynak, ki Papp 
György hat heti szabadsága alatt a fő­
kapitányi teendőket végezni fogja.

— Eljegyzés. Szabadosy Árpád Kecs­
kemét máv. tisztviselője eljegyezte Kuh- 
nert Ivónké úrileányt, győri máv. tiszt­
viselő leányát.

— Vasúti baleset. Tegnap, vasárnap 
a déli személyvonatot baleset érte nyílt 
pályán Szatymaz és János szállás között. 
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Az egyik harmadik osztályú kocsi ten 
gelye ketté tört, amit az utasok vettek 
leghamarább észre és u vészféket moz­
gásba hozták. A vonat megállolt és nyílt 
pályán maradt midaddig, mig Szegedről 
megérkezett a segedelem. A tegnap esti 
összes vonatok ez ok miatt teljes két órát 
késtek.

— Kérelem a szülőkhöz. Az iskolai 
zászlóaljak szervező bizottsága, a vidékről 
e hó 18 án eskütételre Kecskemétre ér­
kező tanítóknak megismerés és terjesztés 
szempontjából, mintegy 30 tanulóval, a 
katonai gyakorlatokat, céllövészetet és 
slőjd műhelyt óhajtaná bemutatni. Nagyon 
kérjük azért azon t. szülőket, kiknek az 
elemi iskola III. IV. V. és VI. osztályába 
járt gyermekeik vannak s ráérnek, legye 
nek szívesek őket holnap, kedden délután 
4 ólára, a siketnéma intézet udvarába 
(nagytemplom mellett) egy mintacsapat 
Összeállítása s a slőjd-műhely részére al­
kalmas tanulók kijelölése céljából elkül­
deni. A rendező bizottság.

— Éretlenseg vagy gonoszság? A 
Kecskeméten fönnálló „Tennisz Egylet* 
tudvalevőleg pályáját kötélhálóvai kéri 
tette körül, inelv háló eddig a legszebb 
épségben meg is volt. Tegnap reggelre 
azonban valaki a hálót egy jo nagy da­
rabon levágta, ami által az egyletnek te­
temes kárt okozott. Az egylet vezetősége 
a tettes ellen megtette a szükséges lé­
péseket.

— Uj közigazgatasi gyakornok. Tóth 
Kálmán jogszigorló földiákét Temesvár- 
megye főispánja kinevezte díjas közigaz­
gatási gyakornokká és a vingai járás fő­
szolgabírója mellé osztotta be.

— Táncmulatság. A Kecskeméti Ál­
talános Munkásdalárda tegnap tartotta 
első hangverseny nyel egybekötött tánc- 
estélyét a városi Vigadóban. Az estély 
egy ügyesen összeállított hangverseny nyel 
kezdődött, mely tekintetbe véve a min­
den kezdettel járó nehézségeket, igen 
szépen sikerült, amiben legnagybb érdeme 
van Geday Sándornak, az uj dalárda kar­
nagyának. A hangversenyt természetesen 
reggelig tarló tánc követte s azt hisszük, 
nem kell hosszabban bizonyítanunk, hogy 
jó kedvben sem volt hiány.

— Kérelem. A hentespiactól a vas­
úiig vezető úton elvesztettem két darab 
százkoronást s egy darab húszkoronást 
tartalmazó pénztárcámat. Kérem a becsü­
letes megtalálót, hogy illő jutalom elle­
nében kegyeskedjék elveszett tárgyamat 
akár a rendőrséghez, akár kezeimhez jut­
tatni. Geday Sándor köz*. tanító.

— A nepnevelesügyi bizottság. A vall, 
és közoktatásügyi miniszter rendeletére 
egy korábbi közgyűlés megalkotta és szer­
vezte a népnevelésügyi bizottságot, mely­
nek feladata leend a tanítás hazafias és 
valláserkölcsös szellemének ellenőrzése. 
A bizottságról alkotott szabályrendeletet 
ma jóváhagyta.

— Tragédia idegenben. Ilyen című 
tegnapi hírünket az igazságnak megfele 
lően kötelességünknek tartjuk kiegészíteni 
annyiban, hogy Pápai Gézánét a temes­
vári kórházban teljesen ép elméjűnek ta­
lálták s hazabocsájlották. Az utcán elkö­
vetett rendzavarást Pápainé méltó felhá 
borodásában követte el.

— Kellemetlen nyár. Julius közepén 
vagyunk már, de még most is kéne az 
igazi meleg, amely a legkelendőbb cikké 
avatja a sört és a fagylaltot. Hetek óta 
szeszélyes, változékony az idő, az esték, 
sőt a nappalok is rendesen oly hűvösek, 
hogy a félősebb természetű emberek elő­
szedték a felöltőjüket is. Ha a nap pár 
órára megint forróbban sut és a hőmérő 
magasabb régiókba száll, nyomban utána 
megint zivatar és felhőszakadás jellent 
kezik, úgy hogy nem tud senki sem 
szive szerint örülni a nyárnak. De nem 

kell feladni minden reményt. 1898. június­
ban is ilyen nyarunk volt, mint a mos­
tani és végre mégis ránk mosolygott az 
igazi nyár és gyönyörködhettünk a szép 
napsugaras őszben.

— Talált tárca. A sertéspiacon teg­
nap reggel járkáló rendőrt egy gyerek 
figyelmeztette, hogy egy asszony egy tár­
cát talált. A rendőr fölszólitására az asz- 
szony először tagadta, hogy talált volna 
valamit, majd beismerte ugyan, hogy 
talált egy tárcát, de azt nem akarta elő­
adni. Igazolás végett előállitotIák a rend­
őrségen, ahol először Tóth Istvánnénak 
mondotta magát, azonban megállapították 
hogy Czelleny Imrénének hívják s VIII. 
tized 190. szám alatt lakik. A tárcában 
4 korona 96 fillér volt, melyet a rendőr­
ségen leiéibe helyeztek. Czellenyné ellen 
pedig megindították az eljárás1.

— A madarak védeime. A madarakat 
kíméletlen kezek még mindig nagyon is 
pusztítják, hasznukat vagy nem tudják, 
vagy nem akarják belátni. A földmi velés- 
ügyi miniszter most az összes hatóságok­
hoz rendeletét intézett, melyben a szigorú 
ellenőrzésre hívja fel a hatóságokat. A 
felhívás nagyon is helyén való, csak az­
tán meg legyen a kellő eredménye.

— Milyen időnk lesz ? Meteor jelenti: 
Julius hava változatos s ezért — az év­
szakkal szemben — átlagos hőmérséklete 
a normálison alul marad. A még hátra­
levő csomópontok közül a 16 ik változa­
tos, szeles, zivataros, vagy viharos be­
folyással, a 24-iki ismét csapadékos és 
végre a 29 iki hősülyedéssel változatos 
idő, amelyeknek közelben érvényesül e 
hónapnak melegebb és állandóbb jellege 
s igy hosszabb iartalmuságot ígér.

— Olcsó hal. Orsováról, Háziasról, 
meg az egész Aldunáról rendkívüli hal­
gazdaság hírét vesszük. A halakat egész 
waggonokkal szállítják Temesvárra és 
Temesváron át Budapestre és Becsbe, a 
hol az aldunai balnak kitűnő piaca van. 
A halgazdagság hatását ineg lehet érezni 
a jelzett helyeken, mert az érkezett ren­
geteg mennyiség folytán nagyon olcsón 
lehet halat kapni. A temesvári halpiacon 
az élő hal kilója 40 fillér.

— Tarka színpad. A Royal szálloda 
tulajdonosa igazan mindent elkövet, hogy 
a kecskeméti közönség művészi igényeit 
nyáron is. mikor a színház szünetel, ki­
elégítse. Most is a fővárosi tarka színpa­
dot sikerült megnyernie két napon ven­
dégszereplésre. A társulat tagjai a követ­
kezők : Szentes János igazgató, szalon­
komikus, Kőszegi Aranka, a Népszínház 
tagja. Havi Rózsi, a debreceni színház 
tagja, Máthé Gyula burleszk-komikus, 
groteszk-táncos, Csillag Szeréna, a Vig- 

| opera altistanője. Kőszegi Olga fővárosi 
zongoraművésznő, Ernyei Emil igazgató­
helyettes, conferencior, humorista, Darányi 
Ernő, titkár. Szerdán és csütörtökön este 
lesznek az előadások. Belépö-dij 1 korona.

— Piaci veszekedés. Tegnapelőtt haj­
nalban Szeley Imréné és leánya Szeley 
Modol széktói lakosok gyorsan túl akar­
ván adni barackjukon a gyümölcspiacon, 
nem állottak be az árulók közé, hanem 
soron kívül kinálgatlák portékájukat. 
Ezért természetesen az ott lévő rendőr 
megszólította őket, mire Fazekas Istvánná 
kofaasszony nekitámadt a rendőrnek s 
még a keresztvizet is leszedte róla, ami­
ért a „Fazekasné asszonyomnak* szólni 
mert. Á fogadatlan prókátornak majd a 
rendőrségen magyarázzák meg, hogy a 
rendőr azért van a piacon, hogy rendet 
tartson.

— Bosnyákok. Tegnap délelőtt három 
bosnyákot vezettek a kihágasi ügyosztály 
vezetője elé, mert azok mindenféle osztrák 
vacakot hatósági engedély nélkül árulták 
illetőleg vele házaltak. Érzékenyen meg­
bírságolták.
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Megszökött rab.
Hajsza a kukoricásban.

Ma délután fél 4 órakor óriási nép­
csődület volt a törvényszék épülete körül. 
Három szuronyos fegyör egy mezitlábos 
darócruhába öltözött rabot üldözött, ki 
egy órával ezelőtt megszökött a törvény­
szék épületéből, de az utána muiő örök 
elfogtak és visszahozták.

Révész Sándor lajosmizsei lakos már 
jó hosszú ideje lakója a kecskeméti kir. 
törvényszék fogházának. Rablásért Ítélték 
el másfél évi börtönre s ezt a büntetését 
itt Kecskeméten tölti le, hol állandóan 
kosár-fonással foglalkozik.

Ma délután is több társával együtt 
kosarat kötött a törvényszék udvarán, mi 
közben egy fegyeres őr állandóan ott 
járkált közöttük.

Révész, ki a fal mellett dolgozott, ki 
loste azt a pillanatot, amikor az őr félre 
néz s az ott heverő létrát fölkapva, macs- 
kaügyességgel fölmászott s a három mé­
ter magas kerítésen keresztül kiugrott a 
Fecske útcárv Az őr ép akkor pillantott 
oda, mikor Révész a fal tetején volt, de 
mire lekapta fegyverét s lőni akart, ak­
korra a szökevény már túl volt a falon.

A fegyőr eire azonnal föllármázta 
az őrséget. Három ember rögtön kocsira 
ült s a szökevény üldözésére indult. Min­
denütt kerdezőskődve a Téglatelep mel­
lett ráakadtak a menekülő nyomára.

Révész látva, hogy üldözik beszaladt 
a Téglatelep mellett levő kukoricásba, 
ahol izgatott hajsza fejlődött ki a szö­
kevény rab és az üldöző fegyőrök között.

Végre a három fegyőr Révészt közre 
kerítve elfogta s erős fedezet alatt behozta 
a törvényszékhez.

Most régi büntetéséhez a szökésért 
még újabb járul. Révész Sándor így még 
később fogja elvezni az annyira óhajtott 
szabadságot.

REISZMANN MÁRTON 
épület- és mü-lakatos, vasszerkezetek műhelye Kecskeméten, 

V. tized, Tehén-utca 270. szám (saját ház).

Kiadó bolthelyiség.
Az Ev. Reform. Egyház tulajdonát 

képező, eddig Georgicza Vincze borbély­
mester által birt első számú bazár- 
bolthely iseg folyó évi augusztus hó l-töl 
bérbeadandó.

Feltételek megtudhatók az egyházi 
pénztárhelyiségben.

Kecskemét, 1907. julius 15. 
5448-3-1 Az elnökség.

Ügyes fiatal 

rövidárus-segédet 
azonnal alkalmazok.

Ajánlatok Franki R. czéghez 
Csongrád intézendök.

Telefonszám: 102.

Ajánlja 16 év óta fennálló, 

újonnan épített 
és gyáriasan berendezett

Készít:
épület-vasalásokat, vaskapukat, 

vaslépcsöket, 
mindennemű vasrácsozatokat, 

üvegtető-szerkezeteket, 

takaró k-tűzhelye két, 
(sparherdt).

mindennemű fényüzési, dombormű- és 
5149 a virágmunkákat 20-15

a legújabb stil szerint. 
Költségvetéssel díjtalanul szolgál.

fití lapunk nyomdájában
fizetéssel — a.zorm.a.1 felvétetne.

Van szerencsém a nagyérdemű építő közönség becses tudomására

I
 hozni, hogy VI. tized 8. sz. alatt. Bóka tanár úr házában 

»szobrász műtermet nyitottam. ■■
Készítek

q mindennemű modern kő-, műkő-, gypsz-és czement-anyagokból 
• épület külső és belső díszmunkákat a legizlésesebb kiállításban. 
(P Az elvállalt munkákat
dl pontosan és a legmérsékeltebb árban készítem. 

Magamat a nagyérdemű közönség becses partfogasába ajánlva es rendelését kérve, — 
maradok teljes tisztelettel

2 5437-6- Laky Károly szobrász.

I

! Kecskeméti Leszámítoló
■ és Pénzváltó-Bank Részvény társaság.

HIRDETMÉNY
Értesítjük a betevő közönséget, 

’ hogy a betéti kamatlábat f. hó elsejétől 

5°0-ra emeltük fel.
! Kecskemét, 1907. julius 6.

Az igazgatóság.

varrógépe^
íj állványokban golyós-csapágyakkal

legszebb varrásra,
hímzésre és stoppolásra =

kiválóan alkalmasak!
Egyedüli raktár : ...

Téby Lajos mechanikusnál
; Kecskemét. Beretvas- szállodával szemben,

III. tized, Kohary-utca 194. sz.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvény társaság nyomdájában. 1907.


